

农村儿童6种大病可免费治疗

实施“新农合+医疗救助”模式,患儿须在定点医院规范诊疗

本报记者 孔雨童

即日起,烟台0-14岁、参与新农合的农村儿童,在患上6种大病治疗时可获得全额补偿。

记者了解到,根据近日烟台市卫生局、民政局、财政局联合下发的《关于进一步提高农村儿童重大疾病医疗保障水平的意见》,将把新农合制度与医疗救助制度有机结合,“定病种、定机构、定费用”,对农村儿童急性白血病和先天性心脏病的6个病种给予全额保障,进一步减轻参合农民就医负担。

6种大病全额报销

卫生局的相关人士介绍,烟台市在2010年就曾在莱州、海阳开展过农村儿童白血病和先天性心脏病医疗保障试点工作,今年开始将推向全市,对2大类、6种疾病的儿童治疗进行全额报销。

这些疾病包括:儿童急性淋巴细胞白血病、儿童急性早幼粒细胞白血病、儿童先天性房间隔缺损、儿童先天性室间隔缺损、儿童先天性动脉导管未闭、儿童先天性肺动脉瓣狭窄的诊断标准的6个病种。在年龄方面,必须是0-14周岁(按首次到新农

合经办机构办理儿童重大疾病救治转诊审批手续日期计算,含14周岁的)。

据介绍,此项政策报销的费用将由新农合和医疗救助承担,其中新农合补偿80%(不再设起付线),医疗救助补偿20%。

须在定点医院治疗

据介绍,农村儿童急性白血病和先天性心脏病患者实行“定点救治、规范诊疗、限额收费”。

目前,已经确定毓璜顶医院、烟台山医院、莱阳中心医院、107医院等4所医疗机构为全市农村儿童白血病救治定点医院,确定毓璜顶医院、烟台山医

院、莱阳中心医院、107医院、莱州市人民医院、开发区人民医院6所医疗机构为全市农村儿童先天性心脏病救治定点医院。

据了解,患病的儿童须在定点医院进行诊疗,同时医院要严格按照卫生部临床路径和标准化诊疗方案要求,开展救治工作,并实行限额收费。超出限额费用部分由救治医院承担。“目前,6种大病都按照卫生部的标准制定了临床路径,即治疗一种病要进行哪些检查,使用哪些药物,进行何种手术都有一套规范,需按照规范进行,避免过度治疗。”

记者在《烟台市农村

儿童重大疾病救治定点医院及医疗费用限额标准一览表》上看到,先天性房间隔缺损的治疗方式有“外科手术治疗”和“介入手术治疗”两项,治疗费用根据选择医院不同限额标准在1.8-2.5万元之间。此外,儿童急性淋巴细胞白血病的“诱导缓解加巩固治疗”,医疗费用限额标准为8-10万元。

卫生局的相关人士介绍,根据目前确定的医疗费用限额标准,可满足6种疾病的基本治疗。今后,随着在推行过程中的经验和新农合基金情况,对病种范围和最高限额都可能做出相应调整。

相关链接

如何进行申请、报销?

一、个人申报。凡0-14周岁患有规定的6种疾病,符合保障条件的参合患儿由家长(监护人)携带身份证(户口本)、合作医疗证和县级及县级以上医疗机构的诊断证明、病历资料,向所在县市区新农合经办机构提出申请。其中,危急重症患儿无法进行正常转诊审批的,可先到定点医院住院诊疗,应在5个工作日内补办转诊审批手续。

筹资时尚未出生,错过缴费实现而未参合的,计划内分娩婴儿,出生当年可凭户口本、患儿母亲身份证、合作医疗证、出生医学证明、计划生育证明,以参合母亲身份提出保障申请。

二、初审转诊。新农合经

办机构,在收到申请3个工作日内对患儿资质初审并提出审核意见,符合条件的转诊至救治定点医院,同时报当地民政部门备案。

三、复审入院。参合患儿持新农合经办机构审核盖章的《烟台市农村参合儿童重大疾病保障申请审批表》,到指定医院新农合办公室登记。医院安排院内3名以上专家对患儿会诊,对符合救治条件的患儿安排入院。

四、补偿出院。患儿出院时,新农合及医疗救助补偿费用先由救治医院全额垫付,住院收费票据经患儿家长签字后医院留存,医院垫付费用其后由新农合经办机构审核后拨付。



破纪录

20日下午,烟台中集来福士为中国海洋石油服务股份有限公司承建的第二座深水半潜式钻井平台COSLPIONEER平稳停靠在公司深水码头。该平台经过11天的出海试航,圆满完成各项任务。此次试航刷新了我国首座深水半潜式钻井平台COSLPIONEER试航16天的纪录,仅用11天就完成了31个项目的调试和报验工作。

通讯员 赵振磊 本报记者 赵金阳 摄影报道

20家餐饮单位因“地沟油”受罚

市民发现违法使用“地沟油”的情况,可拨打质监热线12365

本报9月21日讯(记者李娜) 近日爆出的地沟油黑色产业链再次让市民们关注起食用油的安全性。今年2月份和9月份,烟台市食品药品监督管理局两次开展餐饮环节餐厨废弃油脂监管专项整治,20家餐饮单位受到处罚。如果市民发现食品生产加工环节有违法使用“地沟油”的情况,可以拨打质监热线12365。

店是成为废弃油脂监管的重点单位。另外,根据地沟油的生产加工大多在城乡接合部偏远地方进行,烟台市食品药品监督管理局系统加强了对城乡结合部的监管。据统计,烟台市食品药品监督管理局出动执法人员2512人次,检查餐饮单位1115家,依法处罚20家。

“对于违反索证索票、进货查验和采购记录制度的,列入监管黑名单进行

约谈。”烟台市食品药品监督管理局副局长于登义说。

在“地沟油”整治中,质监部门负责的是食品生产加工环节的整治。整治“地沟油”的同时,加强食用油生产企业的监管必不可少。只有取得生产许可证书后才可以生产销售食品。目前,烟台共有34家食用油生产企业取得了生产许可证书。2010年以来,烟台质

检部门组织对食用油抽检了146批次产品,合格134批次,合格率为91.8%,不合格项目主要是标签标识不符合规定。2010年省质监局对烟台26批次食用油进行抽检合格率为100%。

烟台市质监局副局长刘世界介绍,质监局设立了“12365质监热线”,市民可以通过拨打该热线举报违法生产加工“地沟油”,防止流入食品生产环节。

烟台网上法律援助平台“爱心律师”开通

本报9月21日讯(通讯员 石一鸣 谢文文) 今天上午,由烟台市司法局、市法律援助中心、市律师协会、股东在线网站联合打造的网上法律援助平台“爱心律师”栏目开通仪式在广播电视大厦举行,烟台市网络文化办公室、市委政法委、市司法局等相关领导出席仪式并讲话。

在经济高度发达的今天,“公平正义”已经是社会前进不可或缺的指标。但是,部分无力承担法律服务费用的弱势群体,缺少行之有效的法律援助平台。为了做到“应援尽援,能援多援”,实现“法律援助与人民群众零距离对接”的目标,股东在线网站联合烟台市司法局、市法律援助中心、市律师协会,共同推出了“爱心律师”栏目,本着“贫者必援、弱者必帮、残者必助”的法律援助服务宗旨,建

立起网上帮助社会弱势群体、实现法律援助的平台,架通了政府、媒体、法律工作者以及网友之间的联系,有效丰富了广大律师开展法律援助的方式和渠道。

“爱心律师”栏目共包含法律援助动态、记者出击、最新法律援助案件、爱心律师榜、法律援助信息、爱心工作站、法律援助指南等11个子栏目,在功能上包括了法律援助的网上申请、申请审核、指派律师等一系列流程,实现了从网上直接获得法律援助的通道。其中“记者追踪”板块,本网记者针对热点法律援助案件进行跟踪报道,通过社会舆论来加快案件进程,促进社会公平正义。

“爱心律师”自8月份上线试运行以来,首批报名参与人数已经超过了100人,建立了14个爱心工作站,为10余名网友实现了法律援助诉求。

车票开售时间还没到 火车站学生排长龙

本报9月21日讯(记者刘清源) 2012年“十一”期间,按照预测和往年经验,9月30日和10月1日为出行高峰,烟台火车站今年提前11天售票,21日火车站前排队买10月1日车票的学生大量聚集,还未到售票时间就排起了长龙。

21日上午10点,记者来到烟台火车站,前来购买10月1日车票的学生队伍已经排出了售票厅,在室外排起长龙。排在队伍最前方的潘女士告诉记者,她是帮女儿的同学来买票的。潘女士原以为火车站早上7点开始售票,21日早上不到六点她就来到了火车站售票厅,得知是中

午一点半开始售票。潘女士索性买了小马扎在售票窗口前驻扎下来,排了7个半小时的队终于在中午一点半拿到了票。

同样早晨6点来排队的大部分都是学生,随着时间的推移,人越来越多。

烟台大学体育学院的大一学生张宾也和2位好友在排队期间,因为等待的时间漫长又无聊,几个小伙子买来了扑克坐在售票大厅里玩了起来,张宾说,他们上午下课后9点40就来到了火车站,早饭和中饭都没有吃。中午1点30售票后,他们顺利的买到了需要的卧铺票和坐票。